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Sessão Ordinária dia 12/12/2022 quero saudar aí os nobres colegas, funcionários 
desta casa, assistentes e radiouvintes, meu boa noite. Senhores Vereadores e 
Vereadoras com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno 
desta casa eu declaro aberta e instalada a presente sessão Ordinária. Está em 
discussão a ata nª 704 de 2022 da sessão Ordinária realizada no dia 28 de 
novembro de 2022. NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO A 
ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ 
E QUEM FOR AO CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Informativos da Câmara Municipal de Vereadores, solicito ao 
secretário que informe o assunto relacionado no expediente diante da sessão, 
com a palavra o secretário. Boa noite a todos, estamos findando mais uma data 
legislativa 2022 e essa é a penúltima sessão do ano sendo que a última sessão 
legislativa antecipada do dia 26 de dezembro para o dia 21, então foi alterado o 
calendário das sessões e o horário continua normal. Foi protocolado dois projetos 
iniciativas do Poder Executivo, o projeto nº 67 que autoriza o Poder Executivo a 
realizar contratação temporária para atuação da educação do município caráter 
emergencial e excepcional e das outras providências, relatora desse projeto 
Vereadora Silmara Matos. Projeto 68 que autoriza o Poder Executivo a adquirir o 
imóvel que especifica e da outras providencias, relatoria do projeto do Vereador 
Vilmar Inácio Pellin. Em relação ao projeto no qual foi distribuída na sessão 
anterior 66 de 28 de novembro de denomina o parque de rodeios “Rico Baschera” 
o parque municipal de rodeios de Ibiaçá né, então o mesmo foi retido para análise 
e parecer jurídico em relação a legalidade da matéria, e, em data de 02 de 
dezembro de 2022 foi protocolado o oficio dos Vereadores da bancada 
progressistas com o seguinte teor: “requer a retirada de pauta da ordem do dia e 
justifica em esse pleito em virtude que é uníssona a comoção e sentimento de 
gratidão que a comunidade de Ibiaçá nutre com nosso querido e saudoso Rico 
Baschera, e será homenageada dando seu nome ao parque de rodeios municipal, 
a proposta pelo Projeto de Lei 66 de 2022 para que isso aconteça dentro da 
constitucionalidade da legislação é necessário o adiamento do requerido, 
sugerimos que o referido projeto seja apreciado somente após a aprovação ou 
não da proposta da alteração da lei orgânica apresentada pelo partido 
progressista que propõem alteração da redação do artigo 121 da lei orgânica do 
município de Ibiaçá”. Então em um primeiro momento a gente analisou com a 
relação à solicitação dos Vereadores mesmo sendo mencionada na sessão 
anterior que o projeto havia sido distribuído para os Vereadores e que 
possivelmente colocado em pauta, apreciado ou votado, o mesmo ficou retido 
para análise sobre aspectos legais do referido projeto, considerando que os 
Vereadores mesmo juntando a proposta de emenda da lei orgânica que está 
vinculado ao oficio não possui legitimidade para a solicitação par a  retirada de 
pauta do projeto, até mesmo na secretária a referida matéria oriunda do Poder 
Executiva na qual tem legitimidade para a solicitação da retirada da matéria, 



tendo em vista que o projeto não está em conformidade com a lei orgânica 
municipal e não se encontra apto a ser apreciado e votado pois fere-se os 
dispositivos do parágrafo único do artigo 121 da Lei Orgânica do Município, a 
denominação dos logradouros obras, ruas, avenidas e serviços municipais, 
parágrafo único os logradouros, obras e serviços públicos só poderão receber o 
nome de pessoas falecidas há pelo menos 2 anos, por isso o projeto será 
arquivado junto Secretaria diante da ilegalidade e da sua inconstitucionalidade, 
mas com relação a emenda esta sim está adequada às formalidades legais será 
apreciada e votada ela apresenta sessão se o artigo nº 47 - em qualquer dos casos 
previstos neste artigo a proposta será discutida e votada em 2 sessões dentro de 
60 dias a contar da sua apresentação ou recebimento, e, ter-se-á por aprovada 
quando obtiver em ambas as votações de 2/3 dos votos dos membros da Câmara 
municipal, será votada em segundo turno aprovada o poder executivo da enviar 
um novo Projeto de Lei ao poder legislativo com o mesmo objeto para análise e 
apreciação e votação do mesmo, isso somente após ser aprovada a proposta de 
sancionar promulgar na forma da lei a emenda à lei orgânica municipal. Então 
conforme o parecer jurídico também desta casa também corrobora com o acima 
exposto, bem como, a comissão única também exarou parecer pelo 
arquivamento do presidente do projeto, mas nada impede de aprovar a emenda 
e voltar um projeto da mesma natureza e do mesmo objeto para esta casa.  Então 
temos aqui o Parecer Jurídico:  Restou encaminhado a essa Assessoria Jurídica, 
para emissão de Parecer Jurídico o Projeto de Lei nº 66/2022 de 28 de novembro 
de 2022, que versa acerca de pedido do Poder Executivo, formalizado por 
intermédio do Prefeito Municipal ULISSES CECCHIN, para que a Casa Legislativa 
autorize quanto a realização de denominação do Parque de Rodeios Municipal de 
Ibiaçá-RS, passando a se chamar “Parque de Rodeios Rico Baschera”. Na sua 
exposição de motivos, o Chefe do Poder Executivo, relembra a história de Rico 
Baschera natural do Município de Ibiaçá-RS, requerendo que o Parque de Rodeios 
carregue seu nome para que o mesmo seja eternizado através da denominação 
do referido local. Inegavelmente, uma história que deixa seu legado. Porém, 
passamos a análise técnica, quanto a LEGALIDADE: A Lei Orgânica Municipal 
profere no §único do Art. 121: Art. 121. A Lei disporá a denominação de 
logradouros, obras, ruas e avenidas, e serviços Municipais. Parágrafo único. Os 
logradouros, obras e serviços públicos, só poderão receber nome de pessoas 
falecidas, há pelo menos 2 (dois) anos. É de conhecimento público que Rico 
Baschera faleceu há poucos meses, assim, a legalidade do presente projeto vem 
em desencontro com o artigo acima referido. A lei orgânica age como uma 
Constituição Municipal, sendo considerada a lei mais importante que rege os 
municípios e o Distrito Federal. Assim, o presente Projeto de Lei tem caráter 
inconstitucional frente a Lei Orgânica Municipal. Outrossim, no que tange ao 
mérito, essa Assessoria Jurídica não irá se pronunciar visto que o parecer é em 
caráter meramente opinativo, uma vez que, caberá aos Senhores Vereadores, no 
uso de sua função Legislativa, verificar a viabilidade da aprovação, respeitando-
se para tanto, as formalidades Legais e Regimentais. Ibiaçá/RS, 12/12/2022. 



Jéssica Stefani, assessora jurídica desta casa. Então dando prosseguimento na 
ordem do dia temos o projeto nº 62 que é do INAUDÍVEL também se encontrava 
retido na secretária, temos os dois projetos que foi mencionado anteriormente, 
bem como, a proposta da emenda da lei orgânica nª 02 de 2022 da Bancada 
Progressista e era essas a matérias da ordem do dia Senhor Presidente pode dar 
prosseguimento no Grande Expediente, caso haja necessidade de leituras da 
proposta de emendas no decorrer da sessão, está à disposição. Obrigado 
secretário, Grande Expediente, prosseguindo temos o Grande Expediente, 
solicito ao secretário Vereador Vilmar Inácio Pellin para que tome as inscrições 
por ordem, com a palavra o secretário. Obrigado Presidente, boa noite a todos, 
colegas, imprensa, funcionários da Câmara e quem nos assiste de casa meu boa 
noite. Inscrições para o Grande Expediente da sessão Ordinária do dia 
12/12/2022. Vereador Belchyor Teston: NÃO. Vereadora Diana Germiniani: SIM. 
Assunto: DIVERSOS. Vereador Edimar Corso: NÃO. Vereador Marcelo Corso: SIM. 
Assunto: DIVERSOS. Vereadora Silmara Matos: NÃO. Vereador Vilmar Pellin: SIM. 
Assunto: DIVERSOS. Vereador Alcir Stefani: NÃO. Vereador Altemir Domingos 
Suzin: NÃO. Três inscrições Presidente. Obrigado secretário, com a palavra a 
Vereadora Diana. Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas, assessores da 
casa e a toda a população que nos assistem e nos ouvem pelas redes e pelo 
facebook. Então o assunto de hoje é só dar uma relembrada que como estamos 
chegando na finaleira, é do ano, é dizer que aqui nesta casa nenhum projeto foi 
votado contra e sim relembrar que algumas indicações que foram feitas tanto 
pela bancada do PDT quanto pela bancada do PT não foram realizadas. Então 
acho que a gente encerra esse ano e deixa um lembrete ao poder executivo que 
no ano de 2023 faça um esforço para que elas sejam feitas. Vou citar apenas 
algumas que ainda estão na nossa listagem de indicações então, a ponte do Butiá 
que aqui foi tão polêmica sendo que saiu até um projeto veio pessoas aqui para 
votação se fazer presente no dia, e ela ainda não foi realizada. a ponte do Araçá 
Alto também que o nobre colega Chiquinho fez a indicação também, ela ainda 
encontra-se na mesma situação, a ponte para Santa Bárbara também não foi 
realizada, e ainda assim gostaria de relembrar aqui é que as pessoas a população 
ela elas vêm até nós às vezes por agradecimento, mas normalmente é para a 
reclamação também. Ainda, então gostaria de deixar aqui a falta de 
medicamentos novamente na unidade básica de saúde, Fluxetina, entre outros, 
eu recebi essa semana duas reclamações de que não está tendo na prateleira, 
então que seja olhado esse fator e que se possível seja colocado em dia para que 
não falte para a população então era isso o Senhor Presidente muito obrigado. 
Obrigado Vereadora, com a palavra o Vereador Marcelo Corso. Boa noite Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, funcionários aqui da casa, imprensa, minha 
saudação as pessoas que nos acompanham através das rádios e do facebook. 
Também assim como a Vereadora Diana, já está se findando o segundo ano da 
administração do Prefeito Ulisses e Jones, e eu peguei o plano de governo do 
Prefeito Ulisses e Jones e estava hoje analisando uns itens que foi colocado, na 
parte da infraestrutura que me chamou atenção, até vou citar aqui algumas 



coisas que foi colocada: criação de um espaço apropriado para feira municipal 
semanal agricultura e produção artesanal, ainda não foi feito, ampliação e 
remodelação do cemitério municipal, ainda não foi feito, construção de auditório 
centro cultural amplo, confortável e equipado com capacidade de receber 
eventos, palestras de qualquer natureza, também não foi feito, instalação de 
Câmeras de monitoramento, também não foi feito, fixação de placas indicativas 
nas ruas da cidade e comunidades do interior priorizando as parcerias com 
empresas privadas, também não foi feito, assumir o processo de elaboração de 
um processo de saneamento básico para o munícipio, estruturar o parque de 
maquinas do munícipio, também não foi feito, quanto essa estruturação aqui é o 
cercamento, melhorias do acesso, mas também quero dar uma atenção aqui que 
nesses dois anos nem um equipamento foi comprado pro nosso departamento 
de obras e nem para o departamento da agricultura, trator, máquina, caminhão, 
nada não veio nem um equipamento, são equipamentos caros que aqui dois anos 
vão estar sucateado e pra renovar é bem difícil, projeto de padronização dos 
passeios públicos, não foi feito, estruturar em torno dos pórticos dos municípios 
em parceria com as entidades com pavimentação, jardinagem e iluminação, 
também não foi feito, estudo de viabilidade técnico econômica e modelagem 
geográfica para a implantação de trechos de ciclovia e ciclofaixa no perímetro 
urbano, também não foi feito, viabilizar recursos federais para a construção de 
um centro de eventos com espaço amplo para receber feiras exposições e 
eventos desta natureza, também não foi feito, oferecer uma rota alternativa para 
o acesso de veículos de carga cooperativa com o filme esse é um item muito 
importante né que desvia todo o tráfico dos caminhões do nosso município, mas 
também não foi feito, é revitalizar a praça quadra de origem na área de esportes 
do bairro Vila Nova, aqui foi comentado muito sobre esse item aqui e mais uma 
vez eu gostaria de falar, foi pintado todos os meios fio aqui da cidade mas o 
acesso que vai para o bairro e o bairro Vila Nova ainda não foi pintado. Eu estive 
lá essa semana, muito lixo jogado, é a quadra de esporte não tem mais goleira, 
se dentro está cheio de capoeira agora é verão acho que o prefeito poderia 
arrumar para as crianças poderem jogar lá os durante os dias. Tem aqui também, 
programa bairro sustentável, também não foi feito, ainda então foram 16 
propostas ou 16 promessas da administração, é Ulisses e Jones nessa área de 
infraestrutura e somente 2 delas foram feitas. Que a iluminação e sequência na 
parte alimentação que vai começar agora é aqui também eu poderia contar aqui 
a praça municipal, não é, que está pela metade, eu lembro muito bem que na 
época da campanha que era falado que agora sim que Ulisses Jones iam dar 
sequência nessa na praça e vão terminar a praça, porém, ainda está do mesmo 
jeito e quase com certeza que ela não vai não vai ser não vai ser finalizada nesses 
dois anos. Então é chamar atenção da administração porque faltam só mais dois 
anos e tem muita coisa para ser feita ainda aqui no nosso município obrigado 
presidente. Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador Vilmar Inácio Pellin. 
Obrigado Presidente, primeiro lugar eu quero agradecer a todas aquelas pessoas 
que me mandaram mensagem pelo WhatsApp ou pessoalmente, muitas pessoas 



me abordavam na rua agradecendo a minha posição quanto a moção do 
Belchyor, então era sobre  fazer uma nota de repúdio contra o ministro do 
Supremo Tribunal Federal, quero dizer para vocês que essa Moção nada mais foi 
grito, um grito, de pessoas aqui na oportunidade 4, que ainda lutam por liberdade 
nós lutamos para o Brasil. Não tinha nenhum caráter partidário, tinha um caráter 
público sim, político, aliás porque somos políticos, nós somos parlamentares e 
respeito a posição de todos, eu acho que todos tem a oportunidade de se 
defender, de pegar a oportunidade, de defender sua posição, eu votei contra por 
causa disso é a liberdade de cada um, todos tem, vários eleitores meus pelo 
menos me parabenizaram pela posição. Então eu acho que nós temos 
oportunidade aqui na Câmara de vereadores, temos de sobra, para justificar o 
nosso voto e também dizendo para que algumas pessoas que dizem que isso não 
vai dar, dá sim tu viu Belchyor a repercussão que teve na região, não foi só em 
Ibiaçá, a região inteira foi, Sananduva a Moção foi aprovada por unanimidade, 
Tapejara por unanimidade, então não adianta falar que não vai dar em nada, vai, 
deu, pessoal acordou, pessoal está cobrando a nossa posição, pessoal está 
cobrando que nós vamos lutar por alguma coisa, a Moção não foi para diante, 
não foi, mas o nosso grito foi dado e acho justo que a gente defende a nossa 
posição independente do partido político, independente do partido político se 
você vota contra ou a favor porque a gente tem que analisar a matéria, o objetivo 
da matéria, a finalidade, e não da autoria da matéria, porque ela veio de um 
vereador da oposição porque ela veio da do vereador da  situação, mas qual era 
o objetivo  não é! Dizer que nós também somos contra esses abusos de 
autoridade que tem uma frase que é “retidão ela é mais justa que a lealdade” 
então nós sermos retos naquilo que nós fizemos e naquilo que nós votamos, e 
mais justo do que nós sermos leal ao nosso partido ou no meu caso, no nosso 
Prefeito, já votei contra um Projeto de Lei contra o Prefeito que autorizava a saída 
do pessoal lá do assentamento, os sem-terra, votei, mas a minha retidão dizia 
que era pra mim votar contra, e continuo sendo leal a ele, mas o meu 
pensamento naquela hora foi diferente. Também só para colocar que disseram 
que os Vereadores tem coisas mais importantes para se manifestar, com certeza, 
temos coisas mais importantes e debatemos coisas mais importantes, e a Moção 
não substituiu nenhuma matéria, a Moção simplesmente era uma das coisas que 
estavam na pauta do dia, então não se deixou de discutir alguma coisa mais 
importante em que para se debater, então sim debatemos coisas importantes e 
temos tempo para isso a sessão demora duas horas, nós somos parlamentares 
para vim aqui falar por duas horas, e se nós não podemos falar por medo às vezes  
da liberdade de expressão, se nós não podemos falar, então para que que nós 
estamos aqui? para que que nós servimos? se nós que representamos o povo 
fomos lá pedir um voto, dizer eu vou te defender na Câmara isso, e isso eu estou 
dizendo meus eleitores que me disseram, eu disse aliás quando fui no corpo a 
corpo, eu vou te defender lá e acredito que a maioria dos que votaram em mim 
sabem da minha posição com relação ao país, com relação ao estado, e com 
relação ao município. E a gente sabe que tudo isso quem está fazendo é a grande 



imprensa, esse “redevu” todo, escondendo as notícias, não divulgamos que tem 
manifestações, essas aberrações, esses abusos de autoridade, é a grande 
imprensa que está por trás disso - principalmente a rede Globo. E até tem uma 
frase muito importante, que eu acho muito importante, que é do Leonel Brizola 
o líder do PDT, ele já previa eu acho essas coisas para ter falado isso há muito 
tempo atrás, abro aspas para o Leonel Brizola “quando vocês tiverem dúvidas 
quanto a que posição tomar diante de qualquer situação, se atentem, se a rede 
Globo for a favor, somos contra, se for contra, somos a favor” então era isso que 
eu queria falar sobre a moção do Vereador Belchyor. E com relação aos pedidos 
que a Vereadora Diana e o Vereador Marcelo falou, algumas coisas foram feitas 
sim, por exemplo o auditório ali na Prefeitura, foi feito, está reformado, cadeiras, 
ar condionado, o projetor, ele foi feito sim, não que possa estar 100%, mas é um 
auditório e abriga muitas pessoas para palestra. Quanto a compra de maquinas 
em 2022 pagamos R$ 352.000,00 (trezentos e cinquenta e dois mil reais) de 
máquinas, que foi comprado na administração passada em 54 parcelas, só em 
2022 foi pago R$ 352.000,00 - um carregador e uma patrola. E o salão da Vila 
Nova também recebeu reformas, melhorias, não talvez como eles merecem, mas 
teve uma melhoria, arrumamos as goteiras, acessibilidade. O médico lá no posto 
teve reclamações e a gente tentou tomar providências. E quanto ao lixo, o lixo 
tem as lixeiras né, e cada um sabe a onde tem que colocar o lixo, se eu colocar o 
lixo na frente da minha casa que  tem lixeira e colocar lá no terreno baldio que 
tem ali na frente, a Coopercicla não vai recolher, então também os moradores da 
Vila Nova tem que entender que o caminhão da Coopercicla passa lá pegar o lixo, 
mas nas lixeiras. Quanto a praça, então essa eu já falei, aquilo ali pra mim é um 
elefante branco, Prefeitura vai gastar milhões para ter a mesma coisa, e foi feito 
sim, foi concluído a primeira etapa, veja bem, foi concluída a primeira etapa que 
é ali do lado do Davi da loja de material de construção, a parte dois é a parte do 
lado de lá que essa não tinha nem se iniciado e a Prefeitura já terminou quase 
aquela parte dois lá que é do lado da Ótica Gasparin, e a parte três é a parte do 
meio, que também está sendo providenciada, e a parte de cima vamos saber lá 
quando vamos ter recursos para terminar a praça, ai eu volto a dizer que as vezes 
a gente não tem muitas obras e tudo que já foi apresentado no plano de governo, 
mas é o que eu já falei isso em uma sessão o que nós recebermos da 
administração passada em obras em andamento, comparando Marcelo com 
Tapejara, como que o Big recebeu a Prefeitura em Tapejara e como que nós 
recebemos o andamento de obras aqui em Ibiaçá, e outra nós Vereador o que 
que contribuímos para trazer algumas coisa aqui em Ibiaçá, ir lá brigar por verba, 
até agora conseguiu pouca coisa, fomos lá e estamos brigando, mas também é 
nossa responsabilidade ir buscar mais coisas para o nosso município, então eu 
quero  dizer também assim aos Vereadores da oposição aprovaram sim projetos, 
hoje também vem um projeto muito importante querendo ou não que já foi pré 
acordado o projeto que vai beneficiar toda a população de Ibiaçá, e tenho certeza 
que receberá a aprovação dessa casa que nunca deixou de aprovar um projeto 
desse meio aqui, era isso Senhor Presidente, muito obrigado. Obrigado Vereador, 



Ordem do dia Projeto de Lei nª 62 de 2022 de 27 de outubro de 2022, estima 
receita e fixa despesas do município para o exercício econômico financeiro de 
2023 e das outras providencias, relator do projeto Vereador Altemir Domingos 
Suzin, com a palavra o Vereador. Excelentíssimo Senhor Presidente, colegas 
Vereadores e Vereadoras, assistentes aqui presentes e aos que nós seguem pelas 
redes socias o meu boa noite. Eu vou relatar o projeto nª 62, Projeto de Lei nª 
062 de 2022 de 27 de outubro de 2022 estima receita e fixa as despesas do 
município para o exercício econômico e financeiro de 2023 e de outras 
providências. Temos em mãos para apreciar nessa sessão o Projeto de Lei 62 de 
2022 de 27 de outubro de 2022, mensagem retificativa ao projeto por uma 
questão dos repasses que havia sido orçados para o legislativo o que com a 
mensagem retificativa ficou selecionado, mas esse projeto nos coloca 
detalhadamente em suas justificativas e especialmente nos anexos que são de 
uma grande complexibilidade, mas nos explana a previsão das receitas e fixação 
das despesas do nosso munícipio para o exercício econômico e financeiro para 
2023 de nosso município, evidentemente que quando falamos em orçamentos, 
isso nos diz que não são valores exatos por isso que durante o exercício faz-se 
necessário as suplementações de dotações orçamentárias, utilizando das 
dotações que são orçadas em valores  maiores ou até as constantes do projeto e 
atividades que não serão possíveis de serem concretizadas pelos mais diversos 
motivos a administração municipal trata-se de receita fixas e despesas para o 
orçamento geral do munícipio para o exercício de 2023 ficou no valor de R$ 
42.800.000,00 conforme especificação e desdobramentos, colocamos também 
que os orçamentos anuais são previstos de acordo com os projetos e atividades 
já contidas na lei de diretrizes orçamentares do LDO, também estão 
contempladas no plano plurianual projetos aprovados por esta casa, dentro do 
plano de governo da administração do município como é de conhecimento de 
todos os colegas, vejo que também foram feitas adequações na mensagem 
retificativa com relação ao Poder Executivo, com as verbas destinadas como já 
falei pela complexidade, eu sou favorável e peço aos colegas que também sejam, 
muito obrigado. Obrigado Vereador, mantenha-se em discussão o projeto. NÃO 
HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO 62 DE 2022 
QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR AO 
CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei 
nª 67 de 2022 de 07 de dezembro de 2022 que autoriza o Poder Executivo a 
realizar contratação temporária para atuações na educação do município em 
caráter emergencial e excepcional e das outras providências, relator do projeto 
Vereadora Silmara Matos, com a palavra a Vereadora. Senhor Presidente, 
colegas, servidores da casa, vocês que nos acompanham de suas casas boa noite 
e uma ótima semana a todos. Projeto de Lei nª 67 autoriza poder executivo a 
realizar contratação temporária de servidores para atuação na educação do 
município em caráter emergencial, fica o poder executivo municipal autorizado a 
contratar servidores para a atuação dos servidores no município por tempo 
determinado para atender necessidade temporária de pessoal, as contratações a 



que se refere este artigo serão efetuadas através de processo seletivo 
simplificado e atenderam especificamente  situações de emergência no 
atendimento integral da educação para os estudantes da rede municipal da 
educação, as contratações a que se refere a presente lei poderão ser canceladas 
a qualquer momento atendendo a demanda organizacional ou ao interesse 
público, os contratos terão sua vigência pelo período de durar um ano letivo de 
2023 podendo ser renovado por igual período, por interesse e necessidade da 
educação no município, vale dizer que os cargos apresentam demanda 
temporária para atendimento das turmas escolares do ensino fundamental e 
educação infantil nas escolas do município, tendo em vista o desligamento de 
alguns profissionais e o aumento significativo do número de alunos sendo então 
três professores 20 horas com formação em educação infantil para atuar nas 
turmas do maternal II turno da tarde, pré II turno da manhã e substituição nos 
turnos da manhã e tarde um professor 20 horas com formação em música para 
atuar em todas as turmas da escola casulo, tendo em vista que a professora de 
música Gláucia Maria Pasquali está no cargo de coordenadora de educação, dois 
atendentes de creche 40 horas para atuar junto à escola de educação infantil 
devido ao aumento do número de turmas, quatro monitora 40 horas para 
atender os alunos com necessidades especiais sendo três na escola casulo e uma 
na Escola Ricardo Durigon, está para suprir a demissão de uma monitora, dois 
psicopedagogos com carga horária de 20 horas cada uma para cada escola do 
município, pois no momento possuímos uma contratada de 24 horas cujo 
contrato vencerá em 31/12/2022 não podendo mais ser renovado, quatro 
professoras 20 horas anos iniciais para atuar nas turmas do segundo ano C, 
terceiro ano C, na substituição e reforço escolar da escola municipal ensino 
fundamental cívico militar Ricardo Durigon para as contratações autorizadas 
faremos a seleção através de processo simplificado, a remuneração percebida 
por cada cargo será proporcional ao número de horas contratadas de acordo com 
o plano de cargos municipal, desta forma esperamos a aprovação desta egrégia 
casa legislativa para projeto tão significativo a fim de que possamos contar com 
os servidores nas respectivas categorias funcionais no início do ano letivo de 
2023, também para suprir as necessidades da educação e podermos atender 
prontamente a população estudantil, assim entendemos serem imprescindíveis 
as contratações excepcionais aqui relacionadas esse projeto. Então ele nos traz a 
necessidade que existe para o ano de 2023 em virtude do grande número de 
matrículas e também da abertura de novas turmas novas 3 turmas por causa 
dessa grande demanda, então temos também duas professoras se aposentando 
no ano que vem, então são duas professores a menos e abertura de três novas 
turmas para escola infantil Casulo, eu tenho aqui alguns números que foi nos 
passado na reunião aquele dia que os colegas estavam lá, alguns colegas outros 
não puderam se fazer presente que a coordenadora nos passou e eu anotei achei 
interessante, maternal um são 8 vagas pela manhã e 8 vagas pela tarde 
totalizando 16 matrículas, temos 22 crianças matriculadas, maternal dois 12 
vagas pela manhã, 12 vagas pela tarde, esse está no limite, maternal três 15 vagas 



pela manhã, 15 vagas pela tarde totalizando 30, temos 40 alunos matriculados 
sem contar os alunos com necessidades especiais que para cada um aluno tem 
que destinar 2 vagas, pré um 20 vagas pela manhã e 20 vagas pela tarde, 40 vagas 
no total, temos 46 matriculados, pré dois 20 vagas pela manhã, 20 vagas pela 
tarde, 40 vagas no total, 46 matriculados. Sabendo-se que quando inicia o ano 
letivo esse número aumenta, durante o ano letivo esse número aumenta, 
dificilmente diminui. Já na escola Ricardo Durigon também temos um professor 
se aposentando agora no final de 2022 e outro em 2023, e também serão 
divididas as séries iniciais, ali do segundo e do terceiro ano em virtude de ter 
muita criança em cada turma, são mais de 20 crianças em casa sala de aula, então 
isso afeta a alfabetização das crianças por isso essa necessidade de se dividir as 
turmas, a necessidade também dos atendentes e monitores devido à grande 
quantidade de crianças e claro as crianças especiais que como diz ali no projeto 
estão chegando para a nossa escola, são 3 na casulo e 1 na Ricardo Durigon e 
cada criança dessas ela utiliza 2 vagas, a professor de ciências também não tem 
foi exonerado no final do ano passado, então está sem professor de ciências na 
escola ali Ricardo Durigon, professor de inglês há geralmente ele é contratado, 
mas agora se faz necessário também porque foi incluído no currículo escolar que 
tem que ter inglês a partir do primeiro aninho, então todas essas vagas aqui estão 
em aberto e se faz necessário, a gente sabe que o nosso município está em 
ascensão está vindo aí a empresas isso vai nos trazer pessoas de fora famílias, 
crianças em desenvolvimento, o progresso em nosso município, mas em 
contrapartida vai nos trazer também esse tipo de demanda na saúde e demanda 
na educação e nós como enquanto legisladores junto ao Executivo estamos aqui 
para trabalhar e fazer o que é melhor pelo nosso município, sou a favor do projeto 
e peço que os colegas também votem na mesma forma, muito obrigado Senhor 
Presidente. Obrigado Vereadora, mantenha-se em discussão o projeto. NÃO 
HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 
NÚMERO 67 DE 2022 QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E 
QUEM FOR AO CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE APORVADO POR UNANIMIDADE. 
Projeto de Lei nª 68 de 2022 de –7 de dezembro de 2022, que autoriza o Poder 
Executivo municipal adquirir imóveis específicos e das outras providencias, 
relator do projeto Vereador Vilmar Inácio Pellin, com a palavra o Vereador. 
Obrigado Presidente, então o projeto 68 de 2022 no artigo primeiro nós 
autorizando o Executivo municipal adquirir um bem imóvel assim descrito: um 
lote 3B com área total de 1.350m², sendo que 941m² dentro da matricula 4.312 , 
e 30.000m² dentro da matricula 2.980, e 379m² dentro da matricula 2.946, com 
área total construída de 1.104m² e área sem construção de 246m²; mais um lote 
de número 3 com área total de 2.272,87m² sendo que 28m² dentro da matricula 
4.311, 70m² dentro 4.312, 1.196m² dentro da matricula 2.890, e 258,87m² dentro 
da matrícula 2.946 com a área total construída de 1.824 m²; e uma área sem 
construção de 448,87m², e mais um lote um lote da matricula 3.781 de 30.000m², 
da empresa NH Administrações, fazendo um desdobre da matrícula gerando a 
área total de 6.695,40m² sendo que 2.767,80m² de área total construída e 



3.927,60m² de área sem construção, ficando área remanescente de 23.304,60m² 
que continuará sendo da NH Administrações. Todas as matriculas 
supramencionadas estão registradas no Ofício de Registro de Imóveis de Ibiaçá, 
e que o compromitente vendedor é legitimo possuidor. Artigo segundo, a 
aquisição do imóvel será perfectibilizada mediante o pagamento de R$ 
6.350.000,00 (seis milhões, trezentos e cinquenta mil reais) que serão pagos na 
seguinte condições e formas: R$ 1.350.000,00 (um milhão trezentos e cinquenta 
reais) na data em que foi efetuada a escritura pública em favor do munícipio de 
Ibiaçá e em moeda corrente nacional, não é em dinheiro, moeda corrente 
nacional; o saldo restante de R$5.000.000,00 (cinco milhões) será quitado pelo 
comissário comprador, no caso o município, em 100 parcelas mensais no valor de 
R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) acrescido de juros no percentual de 0,04% ao 
mês, com o vencimento da primeira parcela em 30/01/2023 e a última em 
30/05/2031. Artigo terceiro, a área a ser adquirida destina-se a manutenção do 
referido patrimônio para a continuidade de geração de empregabilidade e renda 
para o município. Artigo quarto, aquisição do imóvel será formalizada por 
intermédio da lavratura da escritura pública de compra e venda e posterior 
registro na matricula do imóvel, as despesas da lavratura da escritura 
recolhimento do ITBI correrão única e exclusivamente pelo compromissário 
comprador, assim como pagamento de impostos e taxas incidentes sobre o 
imóvel a partir da emissão da escritura pública. Artigo quinto, deve ser aqui tem 
um erro formal deve ser artigo quinto, as disposições da presente lei ficam 
inclusas na Lei do Plano Plurianual e LDO do presente exercício. Artigo sexto, essa 
lei entra em vigor na data de sua publicação. Ai vem, a exposição d emotivos do 
Prefeito, mas enfim vamos resumir o que que é esse monte de números que eu 
li, de forma simples e bem direta o município está adquirindo uma parte das 
instalações lá onde nós tínhamos a empresa Panosul Têxtil, exceto, aquela parte 
que fica lá atrás acho que é uns 3 ou 4 hectares que fica atras dos pavilhões, e a 
loja a onde funciona a loja Panosul de propriedade do Mathias Panisson, nosso 
amigo Fifo. Então trata-se de um terreno de área de 10.317,27m² sendo que 
5.695,80 m² é área construída, e 4.622,47m² de área sem benfeitorias. Como diz 
o projeto o valor da aquisição é de R$ 6.350.000,00, onde R$1.350,00 serão pagos 
quando se assina a escritura, e R$5.000.000,00 em 100 parcelas, ou seja, o 
município irá pagar R$ 50.000,00 todo o mês, e aqui eu peço uma colaboração do 
nosso maquinista se puder aproximar, eu fiz uma tabelinha de como serão pagas 
as parcelas. Então aqui teríamos a liberação de R$ 5.000.000,00 no exemplo que 
eu dei aqui no dia 01/02/2023 então no final do mês nós pagaríamos a primeira 
parcela de R$50.000,00, e, calcularíamos um juros de 0,4% ao mês sobre os 
R$5.000.000,00 - então R$5.000.000,00 x 0,4% resulta em R$20.000,00, a parcela 
daria R$70.000,00, e fica com saldo remanescente de R$4.980.000,00; a segunda 
parcela o juro seria sobre o saldo do devedor e ai o juro vai diminuindo pra 
R$19.920,00 mais R$50.000,00 da parcela, notem que a parcela é fixa, então a 
segunda parcela da R$69.920,00 e o saldo devedor R$4.960.080,00; terceira 
parcela novamente, o saldo devedor incide os juros de 0,4% e a parcela é fixa em 



R$ 50.000,00 e assim vai diminuindo até chegar em 2031 que é quando o 
município termina de pagar as parcelas. E o que que se pretende fazer com esse 
imóvel, se pretende atrair novas empresas, a pretensão é uma geração de 80 a 
100 empregos diretos para duas empresas que vão se instalar em Ibiaçá, já temos 
proposta de duas empresas  tendo compromisso com o município, porém precisa 
de processos licitatórios pra ver se eles ganham a licitação, já foi explicado isso 
para os novos Vereadores. Então temos duas empresas, uma que geraria me 
torno de 15 a 20 empregos e uma outra que atrairá em torno de 80 empregos, 
que são empregos diretos e também a gente vai com isso viabilizar a permanência 
da empresa Panosul lá do Mathias Panisson, porque dizia o Mathias que os donos 
da empresa dessa NH Administrações, ou ela queria vender ou ela estava pedindo 
de volta a peça e ele teria que sair de lá, ai ele não tinha intenções de construir, 
e ele também optava por comprar, dessa forma o município vai comprar aquela 
parte onde está junto com o Fifo, eles ficam com a parte da frente e o município 
fica com a parte de trás daquele pavilhão, então como a parte da frente é uma 
parte melhor, está de frente pra rua evidentemente que aquela parte ali por m² 
é mais caro, e a parte de trás é uma parte mais antiga, mais simples seria mais 
barato o m², o que foi feito, foi feito uma parceria com eles, eles vão pagar a parte 
deles, mas resolvamos o município fazer igual o valor do m² tanto a parte da 
frente quanto a parte de trás, então isso dá de certa forma indireta a algum 
benéfico para a empresa Panosul. Mas deixando bem claro que quem está 
fazendo a compra nesse caso é o Mathias Panisson e a família dele lá. Quando eu 
falei aqui 100 parcelas mensais e antes me referi também Vereador Marcelo, 
Vereadora Diana que isso já é normal e não digo que foi errado o que nós estamos 
pagando de patrola e maquinas, o asfalto ali da Rua Marechal Castelo Branco 
também tem não sei quantas parcelas pela caixa federal, foram feitas 108 
parcelas, então também vamos pagar lá adiante, vai transpor essa administração 
e a próxima administração, então não está errado o que o Prefeito Claudião fez 
quando fez isso, ele fez pensando no município se precisava fazer e dá mesma 
forma agora o Prefeito também está enviando esse projeto para Câmara para que 
a gente gere esses empregos, essas quantidades de empregos, tomara que 
venham gente de fora como a Silmara falou, mas a ideia é dar emprego para o 
pessoal de Ibiaçá, muita gente reclama que não tem emprego, tem que deixar a 
família, ir para Tapejara, então com isso a gente consegue segurar o jovem aqui 
em Ibiaçá também. São empregos com salário médio de R$1.800,00 as vezes a 
gente acha que é bom receber auxilio brasil, é bom R$ 600,00 eu não recebo, mas 
deve ser bom, agora você chegar no final do mês com os R $1.800,00 na sua casa 
fruto do teu suor, é muito mais digno. Então eu acredito que já foi pré acordado 
com os Vereadores, todos os Vereadores participaram das reuniões, sou 
favorável ao projeto Senhor Presidente e peço que os demais colegas sejam 
favoráveis, obrigado. Obrigado Vereador mantenha-se em discussão o projeto, 
com a palavra o Vereador Belchyor. Muito breve Presidente, boa noite em 
primeiro lugar, minha saudação ao Senhor, minha saudação aos demais 
Vereadores aos que estão aqui nesta casa, você que nos acompanha de sua casa, 



muito breve a fala até pra não chover no molhado, Chiquinho já fez uma 
excelente explanação do projeto, mas também de contribuir e esse é um primeiro 
passo, nós estamos hoje aprovando ou não evidentemente, mas é, votando um 
Projeto de Lei que autoriza a compra de um imóvel e essa compra já tem uma 
finalidade que é para depois é ser cedida de alguma forma com contrapartidas, 
mas ser cedida a empresas que possam vir a gerar empregos aqui  e sai também 
gerar tributos aqui em Ibiaçá. Então já tem esta finalidade, mas depois lá na frente 
quando efetivamente estes pavilhões forem, é, de fato serem cedidos para essas 
empresas nós vamos mais uma vez ter aqui projetos de lei para serem votados, 
vai ser lançado edital a exemplo daquilo que acontece já está em andamento, 
inclusive é com a empresa ali nos Navegantes né que está que está em 
andamento já a empresa já se habilitou inclusive no edital está agora para assinar 
o contrato, já está sendo licitada a obra do pavilhão também, além dos 
Navegantes e já aproveito para usar essa situação é que começou inclusive na 
gestão anterior não é inicialmente era com uma outra empresa mas começou lá 
na gestão anterior, é mas aproveito para usar esta obra está cedência e aquela 
cedência que foi a primeira né foi AO início de desse nesse investimento público 
para auxiliar empresas que pudessem gerar empregos aqui que, Agrodanieli né 
que hoje está é sendo gerida e que foi comprada pela Aurora, mas que 
inicialmente era Agrodanieli aqui em Ibiaçá, a própria Panosul perfeito exemplo, 
obrigado Vereador Marcelo antes mesmo até da Agrodanieli a empresa Panosul 
já teve também benefício para que pudesse se instalar aqui, na verdade não era 
nem para se instalar era para ampliar naquela época é. Mas enfim trazendo, 
então estes é esses exemplos né à tona aqui para que a gente também tenha 
esses elementos e lembrar que como o vereador Chiquinho já comentou tudo 
isso também foi discutido em reunião, foi debatido né, talvez alguma torneira vai 
ter que ser fechada de um lado né vai ter que ser segurado um pouco 
investimento em um lado justamente para que possa ser feito esse investimento 
na geração de emprego, então acho que eram essas também as minhas 
considerações Presidente. E embora já tenha dito no começo da fala, mas vou 
lembrar é quando for o momento de ceder o espaço e aqui fazendo um parêntese 
né é já comentei isso em reuniões eu tenho algumas ressalvas, quanto às formas 
de subsídio de investimento, mas tudo isso vai ser discutido lá na frente porque 
esse como disse é o primeiro passo é a compra do imóvel, para que depois lá na 
frente nós tenhamos todo um trâmite para que isso seja cedido de alguma forma 
alguma empresa então é isso Presidente o meu voto também é favorável, muito 
obrigado. Obrigado Vereador, mentenha-se em discussão o projeto, com a 
palavra o Veraedor Alci. Presidente, colegas Vereadores, assessoria aqui da casa 
e a quem nos assiste o meu boa noite. Apenas dar uma contribuição assim nessa 
forma que é bom que a gente vai crescendo e a gente quer isso para o nosso 
município, só lembrar também da situação lá onde é que está o agricultor e coisas 
que a gente não deixa de fazer também, o que o pedido do Vereador também 
que ele é procurado pela população, que seja olhado com um bom olhos isso 
também, ajeitar as nossas ponte aí que os vereadores pergunta os outros lugar 



que é brabo para o pessoal passar e tem que ir para a lavoura também, que eu 
que saio da lavoura lá os produtores de leite também tem bastante então tem 
que cuidar disso também, e dizer mais que é onde foi naquela conversa onde é o 
prédio de cima, onde o Fifo fica com metade que estava uma empresa já que 
quase acertada para vir, mas tem os tramites ai pra isso vir e dizer que a gente 
faça um esforço e que seja encaminhada com essa outras empresas pra não 
comprar der repente um prédio e ele fique ai sem ser ocupado, o que a gente 
sabe que uma casa sai um morador e ele vai se terminando bem rápido se ele não 
for ocupado, era isso atenção especial antes de fazer o negócio compra esse 
terreno que seja empresas interessadas pra vir e dar emprego sim aqui pra nossa 
população, que nem o Chiquinho disse também que já foi comprada as maquinas 
que estamos pagando também, elas estão trabalhando em benefício a população 
quem sabe que ali o pavilhão seja comprado e que venha uma empresa para dar 
mais emprego para o município e trazer mais gente, pode dar alguns problemas 
quando vem mais gente, mas é bom que dá renda para o nosso município, era 
isso Senhor Presidente. Obrigado Vereador, mantenha-se em discussão o projeto. 
NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÕES COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nª68 
DE 2022 QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR AO 
CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposta de 
emenda à lei orgânica municipal de nª 01 de 2022 relator da emenda Vereador 
Vilmar Inácio Pellin, com a palavra o Vereador. Obrigado Vereador, na verdade 
essa emenda é da autoria da bancada do Progressistas e ela fala justamente sobre 
aquilo que o secretário comentou no começo da sessão que é a questão sobre a 
homenagem que o município pretende fazer ao nosso saudoso Rico Baschera, 
porque a nossa Lei Orgânica diz que para uma pessoa receber a homenagem ela 
tem que estar falecida a pelo menos dois anos e como a gente tem esse 
sentimento presente de gratidão do Rico por tudo que ele fez, então o Prefeito 
encaminhou essa proposta dessa homenagem para ele, mas temos que fazer essa 
adequação na lei orgânica do município por isso que estamos apresentando essa 
proposta de emenda à lei orgânica. Aproveitar o gancho para falar naquela moção 
a gente pregava que que o ministro Alexandre de Moraes faz as coisas de maneira 
inconstitucional se nós aprovarmos um projeto que também de uma forma que 
estava, também estaríamos rasgando a nossa Lei Orgânica, então para isso é 
necessário a alteração da Lei Orgânica. Então no artigo primeiro dessa emenda 
diz assim: fica alterado o artigo 121 em seu parágrafo único passando mesmo 
com a seguinte redação: Artigo 121, explorar a denominação de logradouros, 
obras, edifícios, prédios, ruas e avenidas e serviços municipais. Parágrafo 
primeiro, as determinações previstas pelo caput serão dadas somente a pessoas 
falecidas. Parágrafo segundo, a denominação de obras prédios e edifícios 
públicos preferencialmente o homenageado deverá tirar alguma relação com a 
finalidade da obra sendo necessário constar na exposição de motivos a ligação do 
homenageado com a obra ou prédio público. Artigo segundo, revogadas as 
disposições em contrário essa emenda à lei orgânica entrará em vigor na data de 
sua publicação. Então a emenda é bastante simples, praticamente ela é auto 



explicativa o que se acrescentou aqui por exemplo é que a quando se trata de um 
prédio público e uma obra pública que a pessoa que for homenageado ela tem 
alguma ligação com aquela obra, seja uma pessoa que defendeu aquela casa, por 
exemplo nós temos o Centro Administrativo Hildebrando Lenzi, lembrando que 
foi ele que construiu; nós temos a escola professora Adelaide Picolotto , que foi 
ela que construiu; então é nesse sentido que se homenageiam pessoas ligadas 
àquela obra que lutou para que ele fosse construído então propomos essa 
emenda bem simples que tem que ser aprovada em dois turnos provavelmente 
só o ano que vem e peço aos colegas que aprovem também muito obrigado. 
Obrigado Vereador, mantenha-se em discussão a proposta, com a palavra o 
Vereador Belchyor. Muito obrigado mais uma vez Senhor Presidente, gostaria de 
fazer duas observações a primeira a respeito da própria proposta de alteração à 
lei orgânica então nós estamos com o vereador Chiquinho disse retirando uma 
obrigatoriedade que é esse interstício esse intervalo de tempo de dois anos entre 
o óbito da pessoa e a homenagem a ser feita né, e aqui cabe lembrar que a 
legislação federal já prevê que a pessoa homenageada é não seja uma pessoa viva 
né, seja alguém que já tenha falecido, mas não prevê um tempo né e a nossa 
legislação aqui por enquanto ela prevê esses dois anos, é e aqui claro nós estamos 
fazendo essa adequação especialmente por conta desse Projeto de Lei que 
pretende nominar o parque de Rodeio, mas isso é se aplica também em outros 
casos que eventualmente venham a ser discutidos a outras pessoas que venham 
a ser homenageadas, e acho que vale muito essa questão que o vereador 
Chiquinho comentou que é justamente a emoção do momento, não é que daqui 
dois anos a pessoa que faleceu vai ter perdido a sua importância, mas é agora 
aqui né no momento né logo após o falecimento da pessoa homenageada que as 
emoções estão mais é acaloradas, estão mais afloradas, então é justo que se faça 
esta alteração. E acrescenta né, então nós fizemos essa retirada da 
obrigatoriedade dos dois anos, mas acrescenta esta é não seria nenhuma 
obrigatoriedade, mas é que se tenha o cuidado uma preferência para que a 
pessoa homenageada tenha alguma ligação né conforme o vereador Chiquinho 
já explanou. E aqui feita esta primeira observação sobre a proposta, gostaria de 
fazer uma segunda observação referente ao pedido que foi feito não é para não 
retirada de pauta, mas para adiamento da votação do Projeto de Lei que pretende 
homenagear o é músico né já falecido Rico Baschera, queira nós sabemos que 
não temos legitimidade para solicitar a retirada de pauta, mas temos legitimidade 
pelo Regimento Interno da Câmara de solicitar que a um Projeto de Lei mesmo 
que não seja de autoria de qualquer um de nós tenha sua apreciação adiada, e 
isso está previsto no artigo 154  tanto do nosso Regimento Interno aqui da 
Câmara, eu havia deixado o aberto e ele acabou sendo fechado aqui, mas já vou 
encontrar para vocês o artigo 154 que ele diz justamente o seguinte me dá um 
segundo aí Presidente por gentileza: Artigo 154, requerimento é todo pedido 
verbal ou escrito feito pelo presidente da Câmara ou por seu intermédio que é o 
que nós fizemos pedido por intermédio do Presidente sobre assuntos 
determinados por Vereador ou comissão, e aí, ele traz em seu no artigo 156, 



serão escritos os requerimentos que solicitem inciso 17, adiamento de discussão 
e votação, então esse era o objetivo não retirá-lo de pauta e sim adiar a sua 
votação à sua apreciação justamente para que ele fosse é para que a gente fizesse 
essa alteração na lei orgânica primeiro para que ele então pudesse ser aprovado 
em conformidade com a lei orgânica municipal, mas na prática né mas talvez até 
nem vá trazer nenhuma alteração porque nós temos agora como Chiquinho falou 
dois turnos para votar a proposta de lei orgânica, e tendo sido um Projeto de Lei 
prejudicado ou por ser arquivado, ou por ser rejeitado, ele não pode voltar aqui 
para esta casa com o mesmo teor na mesma sessão legislativa, então nós vamos 
ter agora a partir de primeiro de março do ano que vem, quando se inicia a 
próxima sessão legislativa para que esse projeto então volte e possivelmente já 
com a alteração feita na lei orgânica municipal, ele possa então tramitar e ser 
aprovado nesta casa, é isso o Presidente, mais uma vez muito obrigado. Obrigado 
Vereador, mantenha-se em discussão a proposta. NÃO HAVENDO MAIS 
MANIFESTAÇÕES EM PRIEMEIRO TURNO A PROPOSTA DE EMENDA DA LEI 
ORGANICA MUNICIPAL Nª 01 DE 2022 QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA 
COMO ESTÁ E QUEM FOR AO OCNTRÁRIO QUE SE MANIFESTE APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Antes de encerrar deixo a palavra a disposição dos líderes de 
bancadas se alguém quiser se manifestar, com a palavra o Vereador Belchyor. 
Novamente e pela última vez nessa noite obrigado Presidente, bom eu gostaria 
de fazer aqui é aproveitar o espaço de liderança para alguns comunicados, o 
primeiro é a respeito da Associação Patinhas de ouro, para aqueles que sejam 
integrantes da associação vai haver uma assembleia na próxima terça-feira, dia 
20 de dezembro, às 9:00 da manhã para a eleição e posse da nova diretoria, então 
além da convocação para participação também se alguém eventualmente quiser 
apresentar uma chapa pode fazer diretamente com a atual diretoria hoje sob 
presidência da Lúcia Teston, é algumas observações aqui também que eu gostaria 
de fazer vou segurar aqui o papel mais perto, durante este ano nós muitas vezes 
comentamos sobre a placa velocímetro né algumas pessoas até chamam de 
lombada eletrônica, não é uma lombada eletrônica é uma placa velocímetro e a 
princípio ela está marcada para ser instalada na próxima quinta-feira agora desta 
semana, pode dar algo errado, pode, mas a princípio ela está marcada então para 
ser instalada na próxima quinta-feira, a praça né nós tivemos agora um ano 
eleitoral e a Caixa Econômica Federal não liberava recursos em virtude das 
eleições gerais, agora já foi, então hoje foi dada a ordem de início de mais uma 
etapa das obras da praça central, sobre a Vila Nova é nos foi apresentado né a 
todos nós um possível projeto lá pra quadra ali próximo ao ginásio da Vila Nova, 
era um esboço agora o projeto está pronto, o projeto técnico está pronto e aí né 
depende também de recurso para que seja executado e aquilo que o Vereador 
Chiquinho também comentou já em outro momento, nessa sessão nós também 
temos essa responsabilidade não é de tentar angariar recursos para que ele seja 
efetivado. Outra questão que anotei aqui e essa talvez eu considere a mais 
importante a questão dos medicamentos  é importante pela questão justamente 
da importância que tem é toda a questão que envolve a saúde da população, 



então o seguinte por que que está faltando medicamento, nós tivemos uma 
situação muito parecida salvo engano no fim do ano passado o começo desse ano 
que os laboratórios não estavam tendo medicamento para entregar, hoje além 
dessa situação ainda tem a questão do valor licitado, então tem muito muito 
laboratório que está preferindo pagar a multa rescisória do contrato em vez de 
entregar o medicamento pelo valor que foi licitado devido ao aumento que os 
medicamentos tiveram, então tem toda uma discussão contratual nesse sentido 
tá é tentar disponibilizar esses medicamentos para a população, mas especial 
está faltando muito medicamento de novo e até algumas manchetes aqui que 
uma pesquisa rápida a gente consegue observar a respeito disso né tem muita 
notícia sobre isso, olha Biorede Brasil, falta de medicamentos no Brasil um 
problema que vem de fora, manchete do UOL, por que está tão difícil encontrar 
medicamentos comuns nas farmácias do Brasil, outra matéria falta de 
medicamentos atinge mais de 80% das cidades brasileiras, G1 hospitais e 
farmácias do Brasil registram falta de remédios e aqui até citam a questão do 
insumo que vem de fora, e aí citam as restrições impostas pelo governo chinês a 
própria questão da pandemia e a guerra da Ucrânia um dos principais fatores. E 
eu vi um dado aqui é que eu salvei para trazer para vocês de 98% perdão 80% das 
Prefeituras segundo um levantamento feito pela CNM Confederação nacional dos 
municípios 80% Prefeituras estão no Brasil estão enfrentando escassez de 
medicamentos necessários à população e tinha um outro dado que falava que 
98% dos farmacêuticos dizem em uma pesquisa dizem que falta remédios nos 
locais onde trabalho, então evidentemente este não é um problema só nosso. E 
para fechar gostaria só de trazer também alguns números aqui sobre o 
investimento justamente em remédios né na unidade básica de saúde, nós temos 
uma comparação, isso evidentemente tem toda a questão do aumento do valor 
do próprio medicamento então isso automaticamente aumenta o valor que é 
investido mas nós tínhamos em 2018 R$ 158.000,00 sendo investidos em 
medicamento na UBS. Em 2021, este valor saltou para R$ 282.000,00, então é são 
mais de são quase R$ 130.000,00 a mais, e a previsão para este ano é que 
ultrapasse R$ 300.000,00 investidos. E agora sim para fechar Presidente, na 
comparação com a gestão Claudiomiro Fracasso atualmente são  disponibilizados 
à população Ibiaçaence 15 tipos de medicamentos a mais do que era até 2020, 
inclusive o Venlafaxina que é um medicamento bem caro, que muita gente usa 
que foi o primeiro a ser cortado na gestão Claudiomiro Fracasso, obrigado 
presidente. Obrigado Vereador, mais algum? Com a palavra a Vereadora Diana. 
Eu vou passar minha parte para o Vereador Marcelo de tempo de líder. Obrigado. 
É queria que primeiro as explicações aqui do colega Vereador Belchyor elas são 
importantes, mas a realidade é que não tem medicamento e o povo não pode 
ficar esperando. Sobre as obras, as obras não estão sendo feitas e o povo ele está 
esperando e ele não pode esperar principalmente quando é medicamento, então 
eu acho que sim é incompetência mesmo, por mais que esteja faltando, mas 
existe a questão de uma programação e eu acho que é o que está faltando, então 
a verdade é que o povo não pode esperar né Vereador e também eu tinha 



prometido que não ia tocar nesse assunto da moção, mas é queria falar também 
aqui pro colega Vereador Chiquinho que graças a Deus a gente vive numa 
democracia né Vereador, e aqui optaram por não aprovar essa moção, 
justamente porque nós somos a maioria e a maioria venceu independente de 
Sananduva ou Ibiaçá, cada um pensa de uma maneira, os nossos eleitores aqui 
de Ibiaçá na grande maioria também concordam com aquilo que nós pensamos 
aqui, então a nossa a nossa opinião foi de não aprovar e nós também não 
concordamos em tudo o que o ministro faz, mas concordamos em boa parte do 
que ele faz, então eu acho que as opiniões devem ser respeitadas né e a nossa 
opinião foi essa de não aprovar, muito obrigado Presidente. Obrigado Vereador, 
eu também queria colocar ai algumas colocações que é minha colega Vereadora 
Diana cobrou das indicações, não é surpresa pra mim colega porque o ano 
passado eu fiz 12 indicações e uma foi aceita, e a minha indicação que foi aceita 
eu até coloco para vocês foi a cobertura de uma parada de ônibus na saída de 
Sananduva, a única indicação, lá teve caixa de agua da Vila Vitória, estrada, 
bueiro, não fui atendido em nenhuma, então para mim não é surpresa isso 
colega, porque eu tive o privilégio de ter meu colega Vereador na gestão passada 
que hoje ele não é Vereador ele é o vice-prefeito, e ele cobrava muito de nós isso 
ai, então porque que eles não fazem. E a respeito da emenda, a emenda que nós 
tivemos do Afonso Motta de R$100.000,00 R$50.000,00 concordo que foi feita a 
reforma do posto da Vila Vitória e R$50.000,00 podia começar a obra na Vila 
Nova, com R$50.000,00 dá pra reformar sim a quadra de esporte da Vila Nova, 
mas tudo bem é que é indicações da oposições ai é complicado mesmo. Para 
finalizar não havendo mais nada a tratar nessa reunião declaro encerrada a 
presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos informamos a todos 
que a próxima sessão Ordinária será realizada no dia 21/12/2022 as 19:00 horas 
conforme alterações do calendário das sessões, agradecendo a todos que nos 
acompanharam na sessão Ordinária presencialmente e nas redes sociais e rádios, 
boa noite. 


